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La discussion des questions est ouverte à 16 h 00 
par M. Ortwin Depoortere, président. 
 
 
Le texte en italiques est un résumé de la question 
préalablement déposée. 
 

De behandeling van de vragen vangt aan om 
16.00 uur. De vergadering wordt voorgezeten door 
de heer Ortwin Depoortere. 
 
De cursieve tekst is een samenvatting van de tekst 
die de vraagsteller vooraf heeft ingediend.  
 

01 Question de Hervé Rigot à Nicole de Moor 

(Asile et Migration) sur "Le contrôle de l'agence 
Frontex" (55040737C) 
 

01 Vraag van Hervé Rigot aan Nicole de Moor 

(Asiel en Migratie) over "Het toezicht op Frontex" 
(55040737C) 
 

01.01  Hervé Rigot (PS): Le 14 décembre, le 

Parlement européen a approuvé une résolution 
relative au suivi des recommandations du groupe de 
travail sur le contrôle de l'agence Frontex. Le rapport 
reconnaît des avancées dans 36 des 
42 recommandations, mais critique le 
fonctionnement peu transparent de l'Agence et son 
manque d'attention aux droits humains. 
 
 
Quelles initiatives prendrez-vous au niveau de la 
présidence du Conseil de l'UE pour donner suite aux 
recommandations? Demanderez-vous à Frontex de 
rendre plus accessibles les informations requises 
par le Parlement et le Conseil européens? 
 

01.01  Hervé Rigot (PS): Op 14 december keurde 

het Europees Parlement een resolutie goed over de 
follow-up van de aanbevelingen van de werkgroep 
voor toezicht op Frontex. In het verslag wordt erkend 
dat er vorderingen werden gemaakt voor 36 van de 
42 aanbevelingen. Het bevat echter ook kritiek, 
namelijk op de weinig transparante werking van het 
agentschap en het feit dat het te weinig aandacht 
besteedt aan de mensenrechten.  
 
Welke initiatieven zult u in het kader van het 
voorzitterschap van de Raad van de EU nemen om 
gevolg te geven aan de aanbevelingen? Zult u 
Frontex vragen om de door het Europees Parlement 
en de Raad vereiste informatie toegankelijker te 
maken?  
 

01.02  Annelies Verlinden, ministre (en français): 

Le groupe d'enquête de la commission Libertés 
civiles, Justice et Affaires intérieures (LIBE) vérifie 
que les activités de l'agence Frontex sont conformes 
à la législation européenne et aux droits 
fondamentaux. Nos services assurent le suivi de la 
résolution du Parlement européen relative au 
contrôle démocratique de Frontex.  
 
Dans le cadre de la présidence belge du Conseil, 
nous veillons au suivi des activités de cette Agence 
et, plus particulièrement, à l'évaluation du règlement 
European Border and Coast Guard. La présidence 

01.02 Minister Annelies Verlinden (Frans): De 

werkgroep van de Commissie burgerlijke vrijheden, 
justitie en binnenlandse zaken (LIBE) gaat na of de 
activiteiten van Frontex in overeenstemming zijn met 
de Europese wetgeving en de grondrechten. Onze 
diensten staan in voor de follow-up van de resolutie 
van het Europees Parlement betreffende de 
democratische controle op Frontex.  
 
In het kader van het Belgische voorzitterschap van 
de Raad zien wij toe op de follow-up van de 
activiteiten van Frontex en in het bijzonder op de 
evaluatie van de verordening betreffende de 
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belge a pris l'initiative d'en discuter au Comité 
stratégique sur l'immigration, les frontières et l'asile 
et au Conseil Justice et Affaires intérieures du 
4 mars. Les ministres souhaitent poursuivre 
l'examen approfondi des recommandations. 
 
 
 
 
Une deuxième initiative consiste à suivre le cycle 
politique européen pour la gestion intégrée des 
frontières. Au cours de notre présidence, 
l'élaboration des stratégies nationales sera achevée. 
Un premier échange a été organisé le 24 janvier 
entre les États membres. 
 
Le nouveau directeur exécutif de Frontex a pris ses 
fonctions le 1er mars 2023. Il a permis plus de 
transparence et de coopération entre l'Agence et les 
États membres. Bien que le contrôle principal de 
Frontex relève du Parlement européen, le directeur 
répond aux questions et participe aux discussions 
sur le travail de l'Agence. Cette dernière fait des 
mises à jour périodiques de ses activités au 
Parlement et au Conseil. 
 

Europese grens- en kustwacht. Het Belgische 
voorzitterschap heeft het initiatief genomen om dat 
aspect te bespreken in het Strategisch Comité 
immigratie, grenzen en asiel en tijdens de 
vergadering van de Raad Justitie en Binnenlandse 
Zaken van 4 maart. De ministers wensen het 
grondige onderzoek betreffende de aanbevelingen 
voort te zetten. 
 
Een tweede initiatief bestaat erin de Europese 
politieke cyclus te volgen voor het geïntegreerde 
grensbeheer. Tijdens ons voorzitterschap zal de 
uitwerking van de nationale strategieën worden 
voltooid. Op 24 januari vonden daarover de eerste 
gesprekken tussen de lidstaten plaats.  
 
De nieuwe uitvoerend directeur van Frontex is op 
1 maart 2023 aangetreden. Hij heeft gezorgd voor 
meer transparantie en meer samenwerking tussen 
Frontex en de lidstaten. Hoewel het toezicht op 
Frontex voornamelijk de bevoegdheid is van het 
Europees Parlement, antwoordt de directeur op de 
vragen en neemt hij deel aan de gesprekken over 
het werk van het agentschap. Frontex houdt het 
Parlement en de Raad regelmatig op de hoogte van 
zijn activiteiten.  
 

01.03  Hervé Rigot (PS): Comme le Parlement 

européen, mon groupe estime qu'un contrôle de 
Frontex est nécessaire. Cette Agence est utile, 
notamment car elle offre une plus-value dans la 
coopération internationale, mais malheureusement, 
à plusieurs reprises, elle a fait défaut. Je rappellerai 
la démission du directeur à la suite du rapport de 
l'OLAF sur les refoulements illégaux de migrants. 
Frontex doit donc faire l'objet de contrôles et être 
transparent. Je ne doute pas que vous porterez ce 
message au niveau européen avec l'enjeu du pacte 
migratoire à venir.  
 

01.03  Hervé Rigot (PS): Net als het Europees 

Parlement vindt mijn fractie dat een controle op 
Frontex noodzakelijk is. Dat agentschap is nuttig, 
met name wanneer het een meerwaarde biedt op het 
stuk van de internationale samenwerking, maar het 
is jammer genoeg ook herhaaldelijk 
tekortgeschoten. Ik herinner aan het ontslag van de 
directeur naar aanleiding van het OLAF-rapport over 
de illegale pushbacks van migranten. Frontex moet 
dus gecontroleerd worden en de nodige 
transparantie bieden. Ik twijfel er niet aan dat u deze 
boodschap op het Europese niveau zult uitdragen in 
het licht van het toekomstige migratiepact.  
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

02 Question de Sophie Rohonyi à Annelies 

Verlinden (Intérieur, Réformes instit. et 
Renouveau démocratique) sur "Les locaux 
adaptés pour les cellules EVA dans les 
commissariats de police" (55040918C) 
 

02 Vraag van Sophie Rohonyi aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "Aangepaste lokalen voor de EVA-cellen in 
de politiekantoren" (55040918C) 
 

02.01  Sophie Rohonyi (DéFI): Le 29 juin dernier, 

la loi qui vise à prévenir et lutter contre les 
féminicides et les homicides fondés sur le genre a 
été votée. Ce texte est un premier pas qui doit 
encore se traduire dans la pratique. Le 
12 décembre, votre homologue à l'Égalité des 
chances m’a renvoyé vers vous pour la mise en 
œuvre de l'article 15, qui prévoit des critères pour la 
déposition des victimes, notamment le droit d’être 

02.01  Sophie Rohonyi (DéFI): Op 29 juni jl. werd 

de wet inzake de preventie en de bestrijding van 
feminicides en gendergerelateerde dodingen 
goedgekeurd. Die wet is een eerste stap, die nu in 
de praktijk moet worden omgezet. Op 12 december 
heeft de staatssecretaris voor Gelijke Kansen me 
naar u doorverwezen voor wat betreft de uitvoering 
van artikel 15, dat criteria bepaalt voor de aangifte 
door slachtoffers, zoals het recht om te worden 
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entendue dans un local adapté par un membre des 
services de police formé aux violences fondées sur 
le genre. Votre note de politique générale fait 
référence à l’alarme mobile anti-harcèlement et à la 
déclaration en ligne des faits de violence sexuelle, 
mais ne prévoit rien concernant la mise en œuvre de 
cette loi.  
 
Quelles mesures entendez-vous prendre pour 
mettre en œuvre cet article? Les locaux adaptés 
correspondent-ils aux cellules EVA (Emergency 
Victim Assistance) ou celles-ci doivent-elles être 
adaptées? Comment et dans quels délais? Quel est 
votre objectif? Chaque commissariat devra-t-il avoir 
un local adapté encadré par un professionnel formé? 
Combien de commissariats ont une cellule EVA? 
Combien de commissariats ont un local adapté au 
sens de l’article 15? Tous les policiers sont-ils 
formés aux violences fondées sur le genre? Chaque 
commissariat a-t-il un agent formé à la prise en 
charge de victimes de ce type de violence? 
 

gehoord in een geschikt lokaal door een lid van de 
politiediensten dat is opgeleid in gendergerelateerd 
geweld. In uw beleidsnota wordt er verwezen naar 
het mobiele stalkingalarm en naar de mogelijkheid 
om feiten van seksueel geweld online aan te geven, 
maar over de uitvoering van deze wet staat er niets. 
 
 
Welke maatregelen bent u van plan te nemen om dat 
artikel uit te voeren? Kunnen de cellen voor EVA 
(Emergency Victim Assistance) dienstdoen als 
'geschikte lokalen' of moeten die cellen eerst 
aangepast worden? Hoe en wanneer zal dat 
gebeuren? Wat is uw doelstelling? Zal elk 
politiekantoor een geschikt lokaal met een in 
gendergerelateerd geweld opgeleide politieagent 
moeten hebben? Hoeveel politiekantoren 
beschikken er over een EVA-cel? Hoeveel 
politiekantoren hebben een geschikt lokaal zoals 
bedoeld in artikel 15? Worden alle politieagenten 
opgeleid in gendergerelateerd geweld? Is er in elk 
politiekantoor een politieagent die opgeleid is in de 
bejegening van slachtoffers van dat soort geweld? 
 

02.02  Annelies Verlinden, ministre (en français): 

L'article 15 de la loi Féminicides prévoit que la 
victime peut être entendue dans un local adapté et 
discret, qui ne doit pas nécessairement répondre à 
des spécifications techniques précises. Concernant 
la discrétion, la majorité des zones de police 
disposent d'un local technique d'audition des 
mineurs avec un espace adéquat.  
 
 
Chaque zone doit se conformer à la circulaire qui 
prévoit une permanence d'assistance pour la prise 
en charge des victimes. La plupart des zones 
disposent aussi d'un service de deuxième ligne 
assurant le suivi des dossiers de violences 
intrafamiliales, comparable avec la cellule 
"Emergency Victim Assistance" des zones 
bruxelloises.  
 
Les collaborateurs de ces services ont une formation 
spécifique sur les violences basées sur le genre, tels 
que les inspecteurs "violence sexuelle", les 
auditionneurs, les inspecteurs principaux 
spécialisés, etc.  
 
Outre les formations de base, la police intégrée s'est 
engagée à harmoniser le contenu des formations 
existantes, à les intégrer dans les modules 
transversaux pour les formations de base, mais 
aussi à développer une formation pour le personnel 
de première ligne en matière de violences de genre. 
C'est prévu par l'article 25 de la loi Féminicides.  
 
La digitalisation des dossiers de VIF, y compris l'outil 

02.02 Minister Annelies Verlinden (Frans): 

Artikel 15 van de feminicidewet bepaalt dat het 
slachtoffer gehoord kan worden in een aangepaste 
en discrete ruimte, die niet noodzakelijk aan 
precieze technische specificaties hoeft te voldoen. 
Wat de discretie betreft, beschikken de meeste 
politiezones over een technische ruimte met 
voldoende ruimte voor de ondervraging van 
minderjarigen.  
 
Elke zone moet voldoen aan de omzendbrief, die in 
permanente slachtofferhulp voorziet. De meeste 
zones hebben ook een tweedelijnsdienst die de 
dossiers van huiselijk geweld opvolgt, vergelijkbaar 
met de cel 'Emergency Victim Assistance' in de 
Brusselse zones.  
 
 
 
De medewerkers van deze diensten krijgen een 
specifieke opleiding in gendergerelateerd geweld, 
zoals de inspecteurs 'seksueel geweld', de 
verhoorders, de gespecialiseerde hoofdinspecteurs 
enz.  
 
Naast de basisopleiding heeft de geïntegreerde 
politie zich ertoe verbonden de inhoud van de 
bestaande opleidingen te harmoniseren, ze in de 
transversale modules voor de basisopleidingen te 
integreren en ook opleidingen inzake seksueel 
geweld voor het eerstelijnspersoneel te ontwikkelen, 
zoals bepaald in artikel 25 van de feminicidewet.  
 
Er wordt gewerkt aan de digitalisering van de 
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d'analyse de risques et un meilleur accès au portail 
Police-on-web sont développés.  
 

dossiers inzake huiselijk geweld, met inbegrip van 
een risicoanalysetool en een betere toegang tot de 
portaalsite Police-on-web. 
 

02.03  Sophie Rohonyi (DéFI): Ce modèle de 

cellule EVA a fait ses preuves et a d'ailleurs été 
généralisé dans les zones de police bruxelloises. Le 
"local adapté et offrant la discrétion nécessaire" de 
la loi Féminicides vise-t-il ce type de cellule? En tout 
cas, ce modèle doit être généralisé à tout le pays, 
pour offrir une égalité de traitement à toutes les 
victimes. 
 
Selon vous, ce type d'assistance de deuxième ligne 
est développé dans la plupart des zones, mais pas 
toutes. Il faut le généraliser et, pour cela, avoir assez 
de personnel formé, tant via la formation de base 
qu'au moyen de la formation continue. Sans cela, 
cette mesure restera un vœu pieux, ce qui serait 
terrible pour les victimes privées de cet outil qui les 
aiderait à porter plainte. 
 

02.03  Sophie Rohonyi (DéFI): Dit model van EVA-

cel heeft zijn nut bewezen en werd trouwens in alle 
Brusselse politiezones ingevoerd. Wordt er met het 
"geschikt lokaal dat de nodige voorzorgen inzake 
discretie biedt" uit de feminicidewet dit soort cel 
beoogd? Dit model moet hoe dan ook in het hele 
land ingevoerd worden om alle slachtoffers een 
gelijke behandeling te garanderen.  
 
Volgens u wordt dit soort tweedelijnsbijstand in de 
meeste zones uitgebouwd, maar niet in alle zones. 
Dat moet echter overal gebeuren en daartoe moet er 
voldoende personeel zijn dat hiervoor zowel via de 
basisopleiding als via de nascholing opgeleid wordt. 
Zo niet zal deze maatregel een dode letter blijven, 
wat verschrikkelijk zou zijn voor de slachtoffers die 
dan gespeend blijven van dit instrument dat hen 
helpt om een klacht in te dienen.  
 

L'incident est clos. 
 
Le président: Les questions jointes nos 55041031C 
et 55041144C de M. Senesael et Mme Marghem 
sont supprimées. La question n° 55041204C de 
Mme Bonaventure est transformée en question 
écrite.  
 

Het incident is gesloten. 
 
De voorzitter: De samengevoegde vragen 
nrs. 55041031C en 55041144C van de 
heer Senesael en mevrouw Marghem vervallen. 
Vraag nr. 55041204C van mevrouw Bonaventure 
wordt omgezet in een schriftelijke vraag.  
 

03 Questions jointes de 

- Koen Metsu à Annelies Verlinden (Intérieur, 
Réformes instit. et Renouveau démocratique) sur 
"Les effectifs et les budgets de la DSU" 
(55041320C) 
- Ortwin Depoortere à Annelies Verlinden 
(Intérieur, Réformes instit. et Renouveau 
démocratique) sur "Le manque d'effectifs et le 
préavis de grève des unités spéciales de la police 
fédérale (DSU)" (55041398C) 
 

03 Samengevoegde vragen van 

- Koen Metsu aan Annelies Verlinden 
(Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "Het personeel en de budgetten van de DSU" 
(55041320C) 
- Ortwin Depoortere aan Annelies Verlinden 
(Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "De onderbemanning en de 
stakingsaanzegging van de speciale eenheden 
van de federale politie (DSU)" (55041398C) 
 

03.01  Ortwin Depoortere (VB): Au début de cette 

année, 569 personnes travaillaient à la Direction des 
unités spéciales (DSU) alors que, si l'effectif était au 
complet, 638 devraient y travailler. Les 
représentants de la ministre et du ministre de la 
Justice auraient déclaré aux syndicats de police qu'il 
n'y avait pas assez de moyens financiers pour 
résorber le déficit de 10 %. Naturellement, ces 
déclarations n'ont pas été bien reçues. La ministre 
peut-elle apporter des éclaircissements à ce sujet? 
 

03.01  Ortwin Depoortere (VB): Begin dit jaar 

werkten er 569 personeelsleden bij de directie van 
de speciale eenheden (DSU), terwijl dat bij een 
volledig gevuld personeelskader 638 zou moeten 
zijn. Vertegenwoordigers van de minister en van de 
minister van Justitie zouden aan de 
politievakbonden hebben gezegd dat er 
onvoldoende geld is om het tekort van 10 % weg te 
werken. Uiteraard valt dit niet in goede aarde. Kan 
de minister dit toelichten? 
 

03.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Le tableau organique de la DSU 
prévoit 640 ETP et au mois de janvier, le service 

03.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

De organieke tabel van de DSU bedraagt 640 vte's 
en in januari telde de dienst 546 medewerkers. 
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comptait 546 collaborateurs. Au cours de la réunion 
du Conseil des ministres du 17 juin 2022, le 
gouvernement a décidé de renforcer la police 
fédérale et partant, la police judiciaire dont fait partie 
la DSU. Pour cette dernière, cette mesure signifie 
que le niveau d'effectifs du 1er janvier 2022, à savoir 
571 collaborateurs, doit être garanti. Dans la foulée 
de l'attentat terroriste commis à Bruxelles, la DSU a 
été renforcée de 10 ETP en novembre 2023. Le 
recrutement de ces agents est en cours. Par ailleurs, 
la DSU peut dépasser la marge de recrutement 
depuis le mois passé, pour autant que les processus 
puissent absorber ces renforts et que la marge 
budgétaire ne soit pas dépassée. 
 
Entre le 1er janvier 2016 et le 31 décembre 2023, 
371 collaborateurs ont quitté la DSU tandis que 392 
personnes ont été engagées. 
 

Tijdens de ministerraad van 17 juni 2022 besliste de 
regering om de federale politie te versterken en dus 
ook de gerechtelijke politie waarvan de DSU deel 
uitmaakt. Voor de DSU betekent dit dat het 
personeelsbestand op 1 januari 2022 gewaarborgd 
moet blijven. Dat waren toen 571 medewerkers. Na 
de terreuraanslag in Brussel werd de DSU in 
november 2023 met 10 vte's versterkt. De 
rekrutering daarvan is nu bezig. De DSU mag sinds 
vorige maand de opgelegde marge voor rekrutering 
overschrijden, voor zover de processen dit kunnen 
absorberen en de budgettaire marge niet wordt 
overschreden. 
 
 
Tussen 1 januari 2016 en 31 december 2023 
verlieten 371 personeelsleden de DSU. In dezelfde 
periode werden er 392 personeelsleden 
aangeworven. 
 

Le nombre de demandes d’appui opérationnel 
spécialisé adressées à la DSU dépasse souvent la 
capacité disponible. La gestion des priorités est 
assurée par le parquet fédéral, la Direction des 
opérations de police judiciaire (DJO) et les unités de 
support. 
 
Une enquête sur le bien-être est en cours 
actuellement au sein de la police fédérale. Je 
m'emploie et m'emploierai à obtenir une amélioration 
structurelle des conditions de travail. 
 

Het aantal aanvragen voor gespecialiseerde 
operationele ondersteuning van de DSU overstijgt 
vaak de beschikbare capaciteit. Het 
prioriteitenbeheer ligt bij het federaal parket, de 
directie van de operaties inzake gerechtelijke politie 
(DJO) en de ondersteunende eenheden. 
 
Er loopt momenteel een welzijnsenquête binnen de 
federale politie. Ik zal me blijven inzetten om de 
werkomstandigheden structureel te verbeteren. 
 

03.03  Ortwin Depoortere (VB): Il y a donc des 

glissements au sein du même budget de la police 
fédérale mais le déficit demeure élevé. La seule 
solution serait d'augmenter le budget général. Je 
sais que la ministre œuvre dans ce sens mais qu'elle 
n'est pas soutenue par ses partenaires de la 
coalition. Cette révision à la hausse sera pourtant 
nécessaire pour remédier à la perte de confiance 
entre les syndicats de police et les ministres de 
l'Intérieur et de la Justice. 
 

03.03  Ortwin Depoortere (VB): Er zijn dus 

verschuivingen binnen hetzelfde budget van de 
federale politie maar het tekort blijft nijpend. Alleen 
een verhoging van het algemeen budget kan helpen. 
Ik weet dat de minister daarvoor ijvert, maar geen 
steun krijgt van haar coalitiepartners. Dat zal 
nochtans nodig zijn om het beschadigde vertrouwen 
tussen de politievakbonden en de ministers van 
Binnenlandse Zaken en van Justitie te herstellen. 
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

04 Question de Ortwin Depoortere à Annelies 

Verlinden (Intérieur, Réformes instit. et 
Renouveau démocratique) sur "La menace d'une 
attaque à l'acide ciblant une victime juive à 
Anvers" (55041363C) 
 

04 Vraag van Ortwin Depoortere aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "De dreiging met een zuuraanval tegen een 
Joods slachtoffer in Antwerpen" (55041363C) 
 

04.01  Ortwin Depoortere (VB): Le 5 février 2024, 

la police a arrêté un homme de 28 ans qui avait 
menacé en ligne de mener des attaques à l'acide 
contre des membres de la communauté juive à 
Anvers. 
 
Où en est ce dossier? Quels étaient les antécédents 

04.01  Ortwin Depoortere (VB): Op 5 februari 2024 

pakte de politie een 28-jarige man op die online 
bedreigingen met een zuuraanval had geuit ten 
aanzien van Joodse mensen in Antwerpen.  
 
 
Wat is de status van het dossier? Wat waren de 
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de l'intéressé? Figurait-il déjà dans la Banque de 
données commune (BDC)? 
 
Était-il connu de la Sûreté de l'État (VSSE)? A-t-on 
connaissance d'autres menaces similaires? Des 
mesures de sécurité supplémentaires ont-elles été 
prises à cet égard? 
 

antecedenten van de man? Was hij al opgenomen in 
de Gemeenschappelijke Gegevensbank (GGB)? 
 
Was hij gekend bij de Veiligheid van de Staat 
(VSSE)? Zijn er nog vergelijkbare bedreigingen 
bekend? Werden er in dit verband extra 
veiligheidsmaatregelen genomen?  
 

04.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Je ne peux pas fournir d'informations 
sur une enquête judiciaire en cours. Cette enquête 
est menée par la police locale d'Anvers. Après son 
arrestation, le suspect a été déféré devant le juge 
d'instruction, après quoi il a été placé en détention. 
La détention a été confirmée par la chambre du 
conseil. La personne en question n'était pas connue 
dans la BDC. Si elle répond aux critères, elle y sera 
intégrée. 
 
 
Différentes mesures de précaution ont été prises à 
l'égard de la victime. Pour la communauté juive en 
général, les mesures de sécurité actuelles restent en 
vigueur. Il est question d'une polarisation croissante 
depuis le début du conflit israélo-palestinien. La 
police fédérale fournit un appui considérable pour la 
mission de sécurisation des institutions juives, 
notamment sur le territoire d'Anvers. 
 

04.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): Ik 

kan geen informatie verschaffen over een lopend 
gerechtelijk onderzoek. Dit onderzoek wordt gevoerd 
door de lokale politie van Antwerpen. De verdachte 
werd na zijn arrestatie voorgeleid bij de 
onderzoeksrechter, waarna hij werd aangehouden. 
De aanhouding werd bevestigd door de raadkamer. 
De betrokkene was niet bekend in de GGB. Indien 
hij beantwoordt aan de criteria, zal hij erin worden 
opgenomen.  
 
 
Ten aanzien van het slachtoffer werden 
verschillende voorzorgsmaatregelen genomen. Voor 
de Joodse gemeenschap in het algemeen blijven de 
huidige veiligheidsmaatregelen van kracht. Sinds de 
start van het Israëlisch-Palestijnse conflict is er 
sprake van een toenemende polarisering. De 
federale politie levert een aanzienlijke ondersteuning 
voor de beveiligingsopdracht van de Joodse 
instellingen, onder meer op het grondgebied van 
Antwerpen. 
 

04.03  Ortwin Depoortere (VB): La ministre parle 

de "polarisation", mais il s'agit surtout de menaces à 
sens unique de la communauté arabe à l'encontre 
de la communauté juive. 
 

04.03  Ortwin Depoortere (VB): De minister heeft 

het over een 'polarisering,' maar het gaat toch vooral 
over eenrichtingsverkeer van de Arabische tegen de 
Joodse gemeenschap.  
 

L'incident est clos. 
 
Le président: Les questions jointes nos 55041424C 
de M. Ben Achour et 55041550C de M. Boukili sont 
supprimées. Les questions nos 55041476C, 
55041478C et 55041479C de M. Metsu sont 
transformées en questions écrites. 
 

Het incident is gesloten. 
 
De voorzitter: De samengevoegde vragen 
nrs. 55041424C van de heer Ben Achour en 
55041550C van de heer Boukili vervallen. De vragen 
nrs. 55041476C, 55041478C en 55041479C van de 
heer Metsu worden omgezet in schriftelijke vragen. 
 

05 Question de Ortwin Depoortere à Annelies 

Verlinden (Intérieur, Réformes instit. et 
Renouveau démocratique) sur "Le lobbying du 
Hamas par le biais d'activités d'ASBL obscures 
telles qu'EUPAC ou Samidoun" (55041494C) 
 

05 Vraag van Ortwin Depoortere aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "Het lobbywerk door Hamas via activiteiten 
van schimmige vzw’s zoals EUPAC of Samidoun" 
(55041494C) 
 

05.01  Ortwin Depoortere (VB): Nous avons pu lire 

dans la réponse du ministre Van Tigchelt à une 
question parlementaire précédente que 
l'organisation terroriste Hamas exerçait un lobbying 
actif par l'intermédiaire de sociétés telles qu'EUPAC 
ou Samidoun.  
 

05.01  Ortwin Depoortere (VB): Terreurorganisatie 

Hamas lobbyt in ons land actief via 
vennootschappen zoals EUPAC of Samidoun. Dat 
konden we lezen in het antwoord van minister Van 
Tigchelt op een eerdere parlementaire vraag.  
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La ministre de l'Intérieur est-elle également au 
courant de ces pratiques? Les activités d'EUPAC ou 
de Samidoun font-elles l’objet ou ont-elles fait l'objet 
d'une enquête liée au terrorisme ou au blanchiment 
d'argent? Existe-t-il à cet égard une coopération ou 
un partage de données avec d'autres services de 
police ou de sécurité européens? 
 

Is ook de minister van Binnenlandse Zaken hiervan 
op de hoogte? Zijn of waren de activiteiten van 
EUPAC of Samidoun het voorwerp van een 
onderzoek in verband met terrorisme of het 
witwassen van geld? Bestaat hierover 
samenwerking of gegevensuitwisseling met andere 
Europese politie- of veiligheidsdiensten? 
 

05.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Certaines de ces questions relèvent du 
domaine du ministre de la Justice. Samidoun est 
considérée comme une organisation extrémiste de 
gauche en Belgique mais, sur la base des 
informations existantes, elle n'est pas considérée 
comme une organisation terroriste. J'ai invité le 
ministre de la Justice à faire preuve de vigilance à 
l'égard de cette organisation. Je lui ai également 
demandé quelles initiatives pouvaient être prises 
pour suivre de près cette organisation et son 
financement. 
 

05.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

Een aantal van deze vragen behoort tot het domein 
van de minister van Justitie. Samidoun wordt in 
België beschouwd als een links-extremistische 
organisatie maar, op basis van de huidige informatie, 
niet als een terroristische organisatie. Ik heb de 
minister van Justitie om waakzaamheid gevraagd 
met betrekking tot deze organisatie. Ik heb tevens 
gevraagd welke initiatieven er mogelijk zijn om deze 
organisatie en haar financiering nauwlettend op te 
volgen. 
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

06 Question de Sigrid Goethals à Annelies 

Verlinden (Intérieur, Réformes instit. et 
Renouveau démocratique) sur "Le plan Canal" 
(55041503C) 
 

06 Vraag van Sigrid Goethals aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "Het Kanaalplan" (55041503C) 
 

06.01  Sigrid Goethals (N-VA): Lors de l'examen de 

sa note de politique générale pour 2024, la ministre 
a affirmé que le plan Canal avait été intégré dans le 
travail régulier des services de police concernés. 
 
Peut-elle préciser de quelle manière? Comment ont 
évolué les contrôles de résidence au cours de cette 
législature? Quelle a été l'évolution du nombre de 
personnes radicalisées faisant l'objet d'un suivi au 
cours de cette même période? Des personnes ont-
elles déménagé? Comment ont évolué les mises 
sous scellés et les fermetures d'entreprises? La 
ministre peut-elle fournir un aperçu des objectifs 
stratégiques pour 2024? Qu'est-il ressorti de 
l'évaluation des objectifs et des moyens requis qu'a 
réalisée le comité de pilotage opérationnel? Quels 
sont les ajustements nécessaires? Qu'en est-il du 
renforcement de 50 collaborateurs annoncé pour la 
police judiciaire fédérale (PJF) de Bruxelles? 
 

06.01  Sigrid Goethals (N-VA): Bij de bespreking 

van haar beleidsnota voor 2024 stelde de minister 
dat het Kanaalplan geïntegreerd is in de reguliere 
werking van de betrokken politiediensten.  
 
Kan ze aangeven hoe? Hoe zijn de woonstcontroles 
geëvolueerd tijdens deze regeerperiode? Hoe 
evolueerde het aantal geradicaliseerde personen dat 
werd opgevolgd tijdens dezelfde periode? Zijn er 
personen verhuisd? Hoe evolueerden de 
verzegeling en sluiting van bedrijven? Kan de 
minister een overzicht geven van de strategische 
doelstellingen in 2024? Wat leerde de evaluatie van 
de doelstellingen en de vereiste middelen door de 
operationele stuurgroep? Welke aanpassingen zijn 
er noodzakelijk? Hoe staat het met de 
aangekondigde versterking van de federale 
gerechtelijke politie (FGP) in Brussel met 50 
medewerkers?  
 

06.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Lors de la réunion du groupe de 
pilotage opérationnel plan Canal du 12 février 2024, 
un état des lieux concernant l'approche 
administrative et judiciaire, le suivi opérationnel et 
l'échange d'informations a été dressé. 
 
L'approche administrative vise à améliorer la 
connaissance administrative du territoire grâce à 
une approche intégrée du radicalisme et à un 

06.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

Op de vergadering van de operationele stuurgroep 
Kanaalplan van 12 februari 2024 werd een stand van 
zaken gegeven inzake de bestuurlijke en 
gerechtelijke aanpak, de operationele opvolging en 
de informatie-uitwisseling. 
 
Met de bestuurlijke aanpak wil men de bestuurlijke 
kennis van het grondgebied verbeteren door een 
geïntegreerde aanpak van radicalisme en een 
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meilleur suivi des inscriptions, des contrôles de 
domicile et des radiations dans le cadre des tâches 
régulières de la police de proximité. Je peux fournir 
les chiffres de ces objectifs en réponse à une 
question écrite. 
 
L'approche judiciaire mise sur un échange plus 
intense d'informations judiciaires et sur la lutte contre 
le trafic d'armes, le trafic de drogues et les 
documents falsifiés. 
 
L'approche visant l'économie illégale se fait par le 
biais de deux projets multidisciplinaires menés par la 
PJF de Bruxelles. Dans le cadre du projet BELFI, 
396 entités ont été contrôlées sur le terrain en 2023, 
et 44 d'entre elles ont été fermées. Entre le 
1er septembre 2018 et le 31 décembre 2023, 7 530 
contrôles ont été effectués dans le cadre du projet 
Company Dumping, et plus de 2 000 entreprises ont 
été signalées pour dissolution aux tribunaux de 
l'entreprise. Les PJF de Hal-Vilvoorde et du Brabant 
wallon ont elles aussi lancé le projet Company 
Dumping. Les opérations BELFI et Company 
Dumping sont régulièrement organisées par zone de 
police et donnent de bons résultats. 
 
 
Pour renforcer l'approche opérationnelle, un cadre 
pour le secret professionnel partagé est en cours 
d'élaboration. Nous investissons également dans la 
mise en place d'un centre d'information et 
d'expertise au niveau de chaque arrondissement au 
sein de la direction de coordination et d'appui à 
Bruxelles et dans un réseau réunissant tous les 
partenaires concernés en vue de soutenir et de 
coordonner l'approche administrative au niveau des 
administrations et zones de police locales. 
 
L'approche multidisciplinaire continue des 
personnes suivies se poursuit au sein des task 
forces locales et des cellules de sécurité intégrale 
locales, dans le cadre des opérations policières 
régulières. 
 
À la fin de 2023, 25 postes vacants ont été publiés 
pour la PJF de Bruxelles, après quoi 14 lauréats ont 
été sélectionnés pour entrer en fonction le 1er mai 
2024. Les postes vacants restants seront republiés. 
 

betere opvolging van de inschrijvingen, 
woonstcontroles en schrappingen in de reguliere 
werking van de wijkpolitie. De cijfers ter zake kan ik 
meedelen in antwoord op een schriftelijk vraag. 
 
 
De gerechtelijke aanpak mikt op de intensere 
uitwisseling van gerechtelijke informatie en de strijd 
tegen wapenhandel, drugshandel en valse 
documenten. 
 
De aanpak van de illegale economie gebeurt via 
twee multidisciplinaire projecten die door de FGP 
Brussel worden geleid. In het kader van het project 
BELFI werden er in 2023 396 entiteiten op het terrein 
gecontroleerd, waarvan 44 werden gesloten. Tussen 
1 september 2018 en 31 december 2023 werden in 
het kader van het project Company Dumping 7.530 
controles uitgevoerd, waarbij meer dan 2.000 
bedrijven werden gesignaleerd voor ontbinding aan 
de ondernemingsrechtbanken. Ook de FGP's van 
Halle-Vilvoorde en van Waals-Brabant hebben 
Company Dumping opgestart. De operaties BELFI 
en Company Dumping worden regelmatig per 
politiezone georganiseerd en dat leidt tot goede 
resultaten. 
 
Om de operationele aanpak te versterken, wordt 
gewerkt aan een kader voor het gedeelde 
beroepsgeheim. We investeren ook in de uitbouw 
van een arrondissementeel informatie- en 
expertisecentrum bij de coördinatie- en steundirectie 
van Brussel en in een netwerk met alle betrokken 
partners om de bestuurlijke aanpak bij de lokale 
besturen en politiezones te coördineren en te 
ondersteunen. 
 
 
De multidisciplinaire aanklampende aanpak van de 
opgevolgde personen wordt voortgezet in de 
werking van de lokale taskforces en de lokale 
integrale veiligheidscellen, als onderdeel van de 
reguliere politionele werking. 
 
Eind 2023 werden er 25 vacatures gepubliceerd voor 
de FGP Brussel, waarna 14 laureaten werden 
geselecteerd die op 1 mei 2024 in dienst zullen 
treden. De nog resterende vacante betrekkingen 
worden opnieuw gepubliceerd.  
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

07 Question de Sigrid Goethals à Annelies 

Verlinden (Intérieur, Réformes instit. et 
Renouveau démocratique) sur "La police 
aéroportuaire de Zaventem" (55041506C) 
 

07 Vraag van Sigrid Goethals aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "De luchtvaartpolitie van Zaventem" 
(55041506C) 
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07.01  Sigrid Goethals (N-VA): La police 

aéronautique fédérale (LPA) à Brussels Airport est 
confrontée à un déficit aigu de capacité. C'est 
pourquoi la ministre a lancé l'année dernière un 
projet pilote afin de former et détacher des 
collaborateurs, principalement des aspirants 
francophones issus de la réserve de recrutement. 
Ces personnes ne seraient pas déployées sur une 
base régulière, mais uniquement lors de la période 
d'affluence des voyageurs, entre juin et septembre.  
 
Comment ce projet pilote a-t-il été évalué? A-t-il pris 
fin après la période d'affluence? Ces personnes 
n'ont-elles effectivement pas été engagées à titre 
définitif? La ministre a-t-elle donné d'autres 
impulsions à la campagne de recrutement pour la 
LPA?  
 

07.01  Sigrid Goethals (N-VA): De federale 

luchtvaartpolitie (LPA) op Brussels Airport kampt 
met een schrijnend capaciteitstekort en daarom 
startte de minister vorig jaar een proefproject op om 
medewerkers op te leiden en te detacheren, 
voornamelijk Franstalige aspiranten uit de 
wervingsreserve. Deze mensen zouden niet worden 
ingezet op vaste basis, maar alleen in de drukke 
reisperiode van juni tot september.  
 
 
Hoe werd dit proefproject geëvalueerd? Is het 
afgerond na de drukke periode? Zijn die mensen 
inderdaad niet vast aangenomen? Heeft de minister 
nog andere impulsen gegeven aan de 
rekruteringscampagne voor de LPA?  
 

07.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Les fonctionnaires de police 
francophones de la LPA de Bruxelles-National ont 
suivi une formation d'assistant garde-frontière. Il 
s'agit d'un cours théorique intensif, complété par un 
stage de 114 heures dans les cabines de contrôle. 
Au total, 43 membres du personnel francophones 
ont été formés comme assistants gardes-frontières 
en 2023, dont 13 en juin, 11 en octobre et 19 en 
décembre. Quelques membres du personnel 
francophones ont entre-temps quitté la LPA. En 
février 2024, il restait 32 collaborateurs. Compte 
tenu de la mobilité à venir et en anticipant les 
départs, ils seront en principe encore au nombre de 
26 en mai. 
 

07.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

De Franstalige politieambtenaren voor de LPA van 
Brussel-Nationaal hebben een opleiding van 
assistent-grenswachter gevolgd: dit is een 
intensieve theoretische cursus, aangevuld met een 
stage van 114 uur in de controleboxen. In totaal 
werden 43 Franstalige personeelsleden in 2023 
opgeleid tot assistent-grenscontroleur, waarvan 13 
in juni, 11 in oktober en 19 in december. Enkele 
Franstalige personeelsleden hebben de LPA 
inmiddels verlaten. In februari 2024 waren er nog 
32 medewerkers. In functie van de nog komende 
mobiliteit en anticiperend op vertrekkers, zullen zij in 
mei in principe nog met 26 zijn.  
 

Il a été procédé à l'évaluation de ce projet pilote en 
concertation avec les syndicats. Toutes les parties 
ont estimé que le recours à des collaborateurs 
francophones était positif, car ils ont largement 
contribué à ce que l'été se déroule sereinement. La 
mesure a toutefois un caractère extinctif, compte 
tenu du recrutement direct par les différentes 
directions de la police fédérale. 
 
Les écoles proposant une septième année Sécurité 
constituent un vivier important pour les recrutements 
au sein de la LPA. Dans ce cadre, la LPA BruNAT 
collabore notamment avec une école gantoise afin 
de mieux se faire connaître. La LPA accueille aussi 
régulièrement des stagiaires et participe à des 
bourses à l'emploi. Par ailleurs, la LPA se concentre 
également sur les membres de la direction de la 
sécurisation de Bruxelles-National, qui suivent 
actuellement une formation dans le cadre de la 
promotion sociale. 
 

De evaluatie van dit proefproject is gebeurd samen 
met de vakbonden. Alle partijen vonden de inzet van 
Franstalige medewerkers positief, omdat ze sterk 
hebben bijgedragen tot een sereen verloop van de 
zomer. De maatregel is echter uitdovend, gezien de 
rechtstreekse rekrutering door de verschillende 
directies van de federale politie.  
 
 
Scholen met een zevende jaar Veiligheid zijn een 
belangrijke visvijver voor de werving van de LPA. In 
dit kader werkt LPA BruNAT onder andere samen 
met een Gentse school om zich extra in de verf te 
zetten. Ook ontvangt de LPA regelmatig stagiairs en 
neemt ze deel aan jobbeurzen. Daarnaast focust de 
LPA ook op leden van de directie van de beveiliging 
van Brussel-Nationaal, die nu een opleiding volgen 
in het kader van sociale promotie. 
 

07.03  Sigrid Goethals (N-VA): D'une part, 

j'entends que 32 membres du personnel seront 
maintenus et qu'ils seront redéployés, l'évaluation du 

07.03  Sigrid Goethals (N-VA): Enerzijds hoor ik dat 

32 personeelsleden blijven en dat zij opnieuw zullen 
worden ingezet, omdat de evaluatie van het 
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projet pilote ayant été positive pour toutes les 
parties. D'autre part, la ministre parle du caractère 
extinctif de la mesure. Je ne comprends pas très 
bien cette discordance et la ministre elle-même n'a 
donc pas donné de nouvelles impulsions. 
 

proefproject voor alle partijen positief was. 
Anderzijds spreekt de minister van een uitdovend 
karakter. Ik begrijp die discrepantie niet goed en de 
minister heeft dus zelf geen nieuwe impulsen 
gegeven.  
 

07.04  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Je ne m'occupe évidemment pas 
personnellement des entretiens de recrutement. Je 
parlais des initiatives que j'ai prises dans le cadre de 
ma compétence. Nous nous concertons avec les 
services à ce sujet afin que les places vacantes 
puissent aussi être pourvues. Le projet pilote a un 
caractère extinctif, mais les personnes qui ont été 
recrutées et qui ont suivi la formation peuvent rester. 
 

07.04 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): Ik 

doe de rekruteringsgesprekken natuurlijk niet 
persoonlijk. Ik had het over mijn initiatieven vanuit 
mijn bevoegdheid. We zitten hierover samen met de 
diensten om te zorgen dat de opengestelde plaatsen 
ook kunnen worden ingevuld. Het proefproject is 
uitdovend, maar de mensen die gerekruteerd zijn en 
de opleiding hebben gevolgd, kunnen wel blijven 
 

07.05  Sigrid Goethals (N-VA): Voilà qui est plus 

clair ainsi. 
 

07.05  Sigrid Goethals (N-VA): Zo is het duidelijker.  

 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

08 Questions jointes de 

- Frank Troosters à Annelies Verlinden (Intérieur, 
Réformes instit. et Renouveau démocratique) sur 
"La possible intégration de Securail dans la police 
ferroviaire" (55041538C) 
- Frank Troosters à Annelies Verlinden (Intérieur, 
Réformes instit. et Renouveau démocratique) sur 
"La composition du cadre du personnel à la police 
ferroviaire" (55041539C) 
- Frank Troosters à Annelies Verlinden (Intérieur, 
Réformes instit. et Renouveau démocratique) sur 
"L'évolution des effectifs à la police ferroviaire" 
(55041540C) 
- Eva Platteau à Annelies Verlinden (Intérieur, 
Réformes instit. et Renouveau démocratique) sur 
"La collaboration entre la police des chemins de 
fer et la police locale" (55041564C) 
 

08 Samengevoegde vragen van 

- Frank Troosters aan Annelies Verlinden 
(Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "De mogelijke integratie van Securail in de 
spoorwegpolitie" (55041538C) 
- Frank Troosters aan Annelies Verlinden 
(Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "De samenstelling van de 
personeelsformatie bij de spoorwegpolitie" 
(55041539C) 
- Frank Troosters aan Annelies Verlinden 
(Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "De evolutie van het personeelsbestand bij 
de spoorwegpolitie" (55041540C) 
- Eva Platteau aan Annelies Verlinden 
(Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "De samenwerking tussen de 
spoorwegpolitie en de lokale politie" (55041564C) 
 

08.01  Frank Troosters (VB): Sur Instagram, le 

SLFP Police a suggéré d'intégrer Securail dans la 
police des chemins de fer. Quelle est la position de 
la ministre face à cette proposition? 
 

08.01  Frank Troosters (VB): Op Instagram 

suggereerde de VSOA Politie om Securail te 
integreren in de spoorwegpolitie. Wat denkt de 
minister over dit voorstel?  
 

08.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Cette proposition n'a jamais été 
évoquée à l'échelon politique au cours de cette 
législature et ne l'est toujours pas actuellement. Les 
compétences des deux services sont d'ailleurs 
différentes et sont régies par des lois distinctes. Ils 
accomplissent des missions tout à fait différentes 
mais très complémentaires. Un transfert du 
personnel de Securail vers la police des chemins de 

08.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

Dit voorstel is tijdens deze regeerperiode nooit aan 
de orde geweest op beleidsniveau en dat is nog 
steeds niet het geval. De bevoegdheden van beide 
diensten zijn trouwens verschillend en worden dan 
ook in verschillende wetten vastgelegd. Ze vervullen 
volledig onderscheiden, maar wel zeer 
complementaire opdrachten. Een overheveling van 
het personeel van Securail naar de spoorwegpolitie 
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fer n'entraînera jamais un gain de capacité étant 
donné que ces missions devront toujours être 
menées séparément. 
 
Nous nous attelons cependant à l'élaboration d'une 
nouvelle vision pour la police des chemins de fer et 
d'une répartition claire des tâches entre la police 
fédérale et la police locale. À cet égard, il s'indique 
de conclure un accord de collaboration avec la 
SNCB pour que celle-ci mette les images de ses 
caméras à la disposition des services de police. 
 

kan nooit leiden tot een capaciteitswinst, omdat deze 
opdrachten altijd onderscheiden van elkaar moeten 
worden uitgevoerd.  
 
We werken wel aan een vernieuwde visie voor de 
spoorwegpolitie en een duidelijke taakverdeling 
tussen de federale en de lokale politie. Een 
samenwerkingsakkoord met de NMBS over het ter 
beschikking stellen van camerabeelden is daarbij 
wenselijk. 
 

Les services de sécurité souffrent également d'un 
manque de main-d'œuvre. En Flandre, en périphérie 
bruxelloise et à Bruxelles, il est donc extrêmement 
difficile d'attirer les profils adéquats. Selon la 
politique de recrutement, les postes ouverts à 
Bruxelles sont toujours bilingues. Pour la police 
ferroviaire, les candidats francophones sont 
toutefois plus nombreux que les candidats 
néerlandophones, ce qui explique l'augmentation du 
nombre de collaborateurs francophones. Afin de 
garantir à tous les citoyens un service correct dans 
la langue de leur choix, des mesures encourageant 
le multilinguisme ont été prises, par exemple 
l'organisation de cours et le versement d'une prime 
de bilinguisme aux personnes qui réussissent 
l'examen linguistique. 
 
Après le conclave budgétaire d'octobre 2023, un 
budget supplémentaire a été accordé afin de 
renforcer la capacité de la police ferroviaire à 
Bruxelles. Des efforts sont également fournis en vue 
de recruter du personnel supplémentaire: job days et 
campagnes sur les réseaux sociaux. 
 

Ook de veiligheidsdiensten hebben te maken met 
krapte op de arbeidsmarkt. Dat maakt het een 
uitdaging om geschikte profielen aan te trekken in 
Vlaanderen, de Brusselse Rand en Brussel. Het 
aanwervingsbeleid stelt plaatsen in Brussel altijd 
tweetalig open. Er solliciteren echter meer 
Franstalige dan Nederlandstalige kandidaten voor 
de spoorwegpolitie, waardoor het aantal Franstalige 
medewerkers toeneemt. Om ervoor te zorgen dat 
alle burgers een correcte dienstverlening krijgen in 
de taal van hun keuze, zijn er maatregelen genomen 
om meertaligheid aan te moedigen, zoals het 
aanbieden van cursussen en een 
tweetaligheidspremie voor wie slaagt voor een 
taalexamen.  
 
 
Na het begrotingsconclaaf van oktober 2023 werd 
een extra budget toegekend om de capaciteit van de 
spoorwegpolitie in Brussel uit te breiden. Daarnaast 
worden er inspanningen geleverd om extra 
personeel aan te werven, zoals jobdagen en 
campagnes op sociale media.  
 

08.03  Frank Troosters (VB): Quand bien même 

l'idée d'intégrer Securail dans la police ferroviaire ne 
figure pas dans l'accord de gouvernement, cela ne 
signifie pas qu'elle est sans valeur. En effet, elle 
permettrait de gagner en efficacité et d'améliorer la 
coopération entre les services. Dès lors, nous 
préconisons de considérer cette option. 
 
 
Cette année, les effectifs de la police ferroviaire 
semblaient avoir été renforcés, mais il s'avère qu'il 
s'agissait essentiellement de détachements depuis 
la Flandre vers Bruxelles. Il faut recruter davantage. 
Il faut cesser les belles promesses et s'atteler à 
pourvoir les postes vacants. Au cours de cette 
législature, les effectifs de la police ferroviaire ont 
considérablement diminué, tandis que le nombre de 
faits auxquels ce service est confronté ne cesse de 
croître. 
 
 
La sous-représentation des néerlandophones au 

08.03  Frank Troosters (VB): Het idee van de 

integratie van Securail bij de spoorwegpolitie is toch 
niet noodzakelijk waardeloos omdat het niet is 
opgenomen in het regeerakkoord. Het zou toch 
efficiëntiewinsten kunnen opleveren en de 
communicatie en samenwerking tussen de diensten 
kunnen verbeteren. Wij pleiten om hierover toch nog 
te overleggen. 
 
Dit jaar leek het of de spoorwegpolitie meer 
personeel had gekregen, maar het blijkt toch vooral 
om detacheringen te gaan van Vlaanderen naar 
Brussel. Er moet meer gerekruteerd worden. Er 
worden altijd maar beloftes gemaakt, maar de 
openstaande vacatures moeten nu echt eens 
ingevuld geraken. Tijdens deze regeerperiode is het 
personeelsbestand van de spoorwegpolitie 
opmerkelijk gedaald, terwijl het aantal feiten 
waarmee die dienst wordt geconfronteerd, net is 
toegenomen.  
 
De ondervertegenwoordiging van Nederlandstaligen 
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sein du corps est tout bonnement hallucinante! La 
police ferroviaire compte seulement 26,5 % de 
néerlandophones. Il ne suffit pas d'organiser des 
cours de langue pour résoudre le problème. Il faut 
rectifier le tir dans les plus brefs délais, car les 
usagers néerlandophones ont également droit à un 
service de qualité. 
 

binnen het korps  is zonder meer hallucinant! Er zijn 
slechts 26,5 % Nederlandstaligen bij de 
spoorwegpolitie. Met het organiseren van 
taalcursussen lossen we dit probleem niet op. Dit 
moet zo snel mogelijk rechtgetrokken worden, want 
Nederlandstalige treinreizigers hebben ook recht op 
een goede dienstverlening 
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

09 Question de Frank Troosters à Annelies 

Verlinden (Intérieur, Réformes instit. et 
Renouveau démocratique) sur "L'installation d'un 
poste de police dans la gare de Bruxelles-Midi" 
(55041541C) 
 

09 Vraag van Frank Troosters aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "Het inrichten van een politiepost in het 
station Brussel-Zuid" (55041541C) 
 

09.01  Frank Troosters (VB): Dans la foulée des 

nombreux problèmes qui se posent à la gare de 
Bruxelles-Midi et aux abords de celle-ci, il a été 
promis d'y installer un poste de police. Où en est ce 
projet? 
 

09.01  Frank Troosters (VB): Naar aanleiding van 

de talrijke problemen in en rond het station Brussel-
Zuid werd er beloofd om er een politiepost in te 
planten. Wat is de stand van zaken? 
 

09.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Cette question a été évoquée par le 
biais de contacts intensifs entre la SNCB et la police 
fédérale au cours des derniers mois. Le 9 février, j'ai 
transmis l'avis de la police fédérale à 
l'administratrice déléguée de la SNCB et j'ai envoyé 
une copie au ministre de la Mobilité. Ce poste de 
police sera clairement reconnaissable et accessible 
au public, ce dernier pouvant y avoir un contact avec 
un collaborateur de la police. La visibilité et 
l'accessibilité seront d'ailleurs encore renforcées par 
la présence d'une équipe de la police des chemins 
de fer. La capacité est déjà disponible à la police 
fédérale. Il est essentiel que la SNCB développe une 
fonction d'accueil visible et accessible dans la gare 
pour appuyer cette présence policière. La SNCB a 
indiqué que ce concept répondait bel et bien à ses 
attentes et s'est engagée à réaliser les travaux 
d'infrastructure nécessaires à court terme. 
 

09.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): Er 

was hierover de afgelopen maanden intensief 
contact tussen de NMBS en de federale politie. Op 
9 februari heb ik de gedelegeerd bestuurder van de 
NMBS, met een kopie aan de minister van Mobiliteit, 
de zienswijze van de federale politie laten weten. Dat 
gaat om een visueel herkenbare politiepost die 
toegankelijk is voor het publiek en waar er contact 
met een politiemedewerker verzekerd is. De 
zichtbaarheid en aanspreekbaarheid worden 
bovendien nog versterkt door een ploeg van de 
spoorwegpolitie. De capaciteit is nu al beschikbaar 
bij de federale politie. Het is essentieel dat dit ook 
wordt ondersteund door een zichtbare en 
aanspreekbare onthaalfunctie van de NMBS in het 
station zelf. De NMBS heeft aangegeven dat dit wel 
degelijk beantwoordt aan haar verwachtingen en 
heeft zich geëngageerd om op korte termijn de 
nodige infrastructuurwerken uit te voeren. 
 

09.03  Frank Troosters (VB): Un site a-t-il déjà été 

retenu pour l'implantation de ce poste de police? 
 

09.03  Frank Troosters (VB): Is er al een locatie 

bepaald voor de post? 
 

09.04  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): La SNCB doit concrétiser ce projet 
aussi rapidement que possible. 
 

09.04 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

De NMBS moet de concrete plannen zo snel 
mogelijk uitvoeren. 
 

L'incident est clos. 
 
Le président: La question n° 55041595C de 
Mme Taquin est supprimée. 
 

Het incident is gesloten. 
 
De voorzitter: Vraag nr. 55041595C van 
mevrouw Taquin vervalt. 
 

10 Question de Sigrid Goethals à Annelies 

Verlinden (Intérieur, Réformes instit. et 
Renouveau démocratique) sur "Les vives actions 
de protestation menées par les agriculteurs" 

10 Vraag van Sigrid Goethals aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "Het felle boerenprotest" (55041715C) 
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(55041715C) 
 

 

10.01  Sigrid Goethals (N-VA): Lors de la 

manifestation des agriculteurs à Bruxelles, la police 
a eu fort à faire et trois agents ont été blessés.  
 
La ministre se constituera-t-elle partie civile? 
Combien d'émeutiers ont-ils déjà été identifiés? 
Quelle forme prend le suivi de ce dossier? Quels 
ordres les services de police avaient-ils reçus? Une 
analyse de suivi sera-t-elle effectuée quant au 
déroulement de la manifestation? Si de telles actions 
ne font pas l'objet de poursuites, la boîte de Pandore 
sera ouverte et les protestataires forceront 
également les barrages lors de prochaines actions. 
 

10.01  Sigrid Goethals (N-VA): Bij het 

boerenprotest in Brussel kreeg de politie de volle 
laag en er raakten drie agenten gewond.  
 
Zal de minister zich burgerlijke partij stellen? 
Hoeveel van de relschoppers zijn er al 
geïdentificeerd? Hoe wordt deze zaak nu verder 
aangepakt? Welke orders hadden de politiediensten 
gekregen? Komt er een opvolganalyse inzake het 
verloop van de betoging? Als dergelijke acties nu 
niet worden vervolgd, dan wordt de doos van 
Pandora geopend en zullen actievoerders ook bij 
volgende protesten wel door de barricaden breken. 
 

10.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Les policiers qui ont été blessés 
travaillent au sein de la zone Bruxelles CAPITALE 
Ixelles. Des procès-verbaux ont été dressés pour 
coups et blessures à l'égard d'un policier, rébellion 
armée et actes de vandalisme. Plusieurs enquêtes 
sont en cours en vue d'identifier les auteurs des faits 
les plus graves. Il appartient à la zone de police elle-
même de se constituer partie civile. 
 
La police avait pour mission – dans le respect de la 
liberté d'expression des manifestants – de garantir la 
sécurité des participants, des policiers et des 
passants ainsi que le fonctionnement des institutions 
européennes et de limiter les dommages aux biens 
publics et privés. Les services de police tireront les 
enseignements des débriefings et des analyses des 
images des incidents afin de pouvoir prendre des 
mesures additionnelles lors de prochaines 
manifestations d'agriculteurs.  
 

10.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

De gewonde politiemensen zijn werkzaam bij de 
zone Brussel HOOFDSTAD Elsene. Er werden pv's 
opgesteld voor slagen en verwondingen aan een 
politieambtenaar, gewapende weerspannigheid en 
het plegen van vernielingen. Er lopen verschillende 
onderzoeken om de daders van de zwaarste feiten 
te identificeren. Het komt de politiezone zelf toe om 
zich burgerlijke partij te stellen. 
 
De politie had de opdracht gekregen om – met 
respect voor de vrijheid van meningsuiting van de 
betogers – de veiligheid van de deelnemers, 
politiemensen en omstaanders te garanderen, de 
werking van de Europese instellingen te verzekeren 
en de schade aan publieke en private eigendommen 
te beperken. Uit de debriefings en de analyses van 
het beeldmateriaal van de incidenten zullen de 
politiediensten lessen trekken om bij volgende 
boerenprotesten bijkomende maatregelen te kunnen 
nemen. 
 

10.03  Sigrid Goethals (N-VA): Nous avons tous du 

respect pour les préoccupations des agriculteurs, 
mais de telles manifestations doivent pouvoir se 
dérouler en bon ordre. Les agriculteurs risquent de 
perdre le soutien de la population s'ils continuent de 
bloquer des ports et causent ainsi une crise 
économique. 
 

10.03  Sigrid Goethals (N-VA): We hebben 

allemaal respect voor de zorgen van de boeren, 
maar het protest moet wel in goede banen kunnen 
worden geleid. De boeren dreigen hun draagvlak bij 
de bevolking te verliezen als zij havens blijven 
blokkeren en zo een economische crisis 
veroorzaken.  
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

11 Questions jointes de 

- Ortwin Depoortere à Annelies Verlinden 
(Intérieur, Réformes instit. et Renouveau 
démocratique) sur "Les économies absurdes sur 
le fonctionnement de la police fédérale" 
(55041781C) 
- Vanessa Matz à Annelies Verlinden (Intérieur, 
Réformes instit. et Renouveau démocratique) sur 
"Le manque de moyens à la police fédérale" 
(55041862C) 

11 Samengevoegde vragen van 

- Ortwin Depoortere aan Annelies Verlinden 
(Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "De absurde besparingen op de werking van 
de federale politie" (55041781C) 
- Vanessa Matz aan Annelies Verlinden 
(Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "Het gebrek aan middelen bij de federale 
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 politie" (55041862C) 
 

11.01  Ortwin Depoortere (VB): Les mesures visant 

à réaliser des économies sur le fonctionnement de 
la police fédérale sont d'une absurdité sans nom. 
Ainsi, la note interne précise entre autres que la 
consommation de serviettes doit être réduite de 
moitié! 
 
La ministre approuve-t-elle toutes ces mesures 
totalement absurdes ou les suspendra-t-elle avec 
effet immédiat? L'objectif ne doit-il pas être 
d'augmenter au maximum l'attractivité du métier de 
policier? 
 

11.01  Ortwin Depoortere (VB): De besparingen op 

de werking van de federale politie kunnen eigenlijk 
alleen nog absurd genoemd worden. Zo meldt de 
interne nota onder meer dat het verbruik van 
handdoeken met de helft moet worden verminderd!  
 
 
Keurt de minister al die absurde maatregelen goed 
of zal zij ze met onmiddellijke ingang intrekken? Het 
moet toch de bedoeling zijn en blijven om de job van 
politieagent zo aantrekkelijk mogelijk te maken. 
 

11.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Comme chaque année, les besoins 
logistiques de la police fédérale ont d'abord été 
identifiés. Toutefois, la communication interne à ce 
sujet manquait de contexte. La note a été retirée trois 
jours après son envoi. 
 

11.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

De behoeften voor de federale politie inzake logistiek 
werden zoals elk jaar eerst in kaart gebracht. De 
interne communicatie daarover bevatte echter 
onvoldoende context. De nota werd drie dagen na 
verzending ingetrokken. 
 

11.03  Ortwin Depoortere (VB): Fort 

heureusement! 
 

11.03  Ortwin Depoortere (VB): Gelukkig maar!  

 

L'incident est clos. 
 
Le président: Les questions nos 55041794C de 
Mme Chanson et 55041812C de Mme Pas sont 
reportées. Les questions nos 55041857C et 
55041858C de Mme Houtmeyers et 55041860C de 
M. Metsu sont transformées en questions écrites. 
 

Het incident is gesloten. 
 
De voorzitter: De vragen nrs. 55041794C van 
mevrouw Chanson en 55041812C van 
mevrouw Pas worden uitgesteld. De vragen 
nrs. 55041857C en 55041858C van 
mevrouw Houtmeyers en 55041860C van de 
heer Metsu worden in schriftelijke vragen omgezet.  
 

La réunion publique de commission est levée à 
16 h 52. 
 

De openbare commissievergadering wordt gesloten 
om 16.52 uur. 
 

 


